

# 快侦快破 高效联动 有赃必追

## ——运城公安破案护民生小记

□记者 刘凯华 樊朋展

### 快侦快破 坚持露头就打

近日,盐湖公安分局西城派出所民警接到报警,一居民刚购买的电动自行车在市人民公园附近被盗。接警后,民警迅速调取案发地点周边监控,经过分析研判,循线追踪,仅用3个小时便在永济将嫌疑人胡某义抓获,现场追回了被盗的电动自行车。经查,犯罪嫌疑人胡某义自2023年8月开始,先后窜至盐湖区多地盗窃电动自行车,随后销赃给嫌疑人许

群众期盼什么,就重点整治什么;群众痛恨什么,就坚决打击什么。针对冬季特别是年终岁尾“盗抢骗”侵财类违法犯罪活动易发多发的特点,自2023年11月15日起,全市公安机关紧盯群众反映强烈的“盗抢骗”等多发性侵财类民生案件,开展了为期80天的专项打击行动。

截至目前,全市公安机关共破获“盗抢骗”案件231起,抓获犯罪嫌疑人215人,打击犯罪团伙11个,追赃挽损673.5万元。

某峰、李某虎。

2023年11月26日,绛县一居民电动自行车电瓶被盗。该县公安局古绛派出所接到报警后,仅用4个小时就成功抓获嫌疑人,追回被盗电瓶。

“专项行动中,我们就是要破更多民生案件,破出民生保障‘加速度’。”市公安局刑侦支队相关负责人表示,下一步,他们将持续针对抢夺、抢劫、诈骗、砸玻璃盗窃车内财物、入室盗窃、扒窃等案件,第一时间开展现场勘查、线索征集、情报研判,实现“露头就打、快侦快破”。

### 高效联动 侦办规格再提级

2023年11月,夏县两个小区接连发生多名居民地下室物品被盗案件,社会反映强烈。

案件发生后,夏县公安局高度重视,迅速安排刑侦大队组织专班进行侦查。经过串并分析,基本判定系列案件系同一伙人所为。经侦查员反复比对案发现场物证,对作案人员来往交通工具及伪装手段进行研判,结合大量走访摸排,确定该团伙犯罪嫌疑人均为临猗籍。

侦查员立刻与临猗警方取得联系,了解到该团伙以同样方式在临猗多次作案后,随即并案侦查。在与临猗警方联合侦办下,11月29日,涉案6名犯罪嫌疑人悉数落网。

2023年12月10日,市区一口腔门诊的空调外机架被偷。

接到报警后,盐湖公安分局中城派出所、巡特警大队民警立即前往展开调查,经过摸排走访及调取周边视频监控,快速锁定了嫌疑人,并于次日上午在某广场附近将嫌疑人李某抓获。

市公安局刑侦支队相关负责人介绍,针对团伙作案、跨区流窜作案,全市各级公安机关充分发挥多警种

资源优势,建立一体化研判打击的工作机制,开展集中攻坚,力争打团伙、断链条、破串案。

### 有赃必追 及时挽回损失

1月3日,新绛一村民刘某将印有“人民卫士、一心为民”的锦旗送到该县公安局横桥派出所民警手中,感谢民警为其找回被盗三轮车。近日,横桥派出所民警接到刘某报称:自己停放在家门口的三轮车不见了。

接警后,民警迅速到达现场,经调取沿路监控发现,一红衣男子将刘某的三轮车盗走后往108国道侯马方向逃去。经过分析研判,民警成功抓获嫌疑人,帮助刘某追回被盗三轮车。刘某见到被追回的三轮车后,激动地握住民警的手说:“真是太感谢了,辛苦你们了。”

“坚持打击与追赃并重,在全力开展打击工作的同时,竭尽全力追缴涉案赃款、赃物,及时返还给受害群众,最大限度挽回群众财产损失,维护人民群众的切身利益。”运城市公安局刑侦支队相关负责人说。

“真没想到公安机关这么快就帮我把被盗的电动自行车追了回来,感谢民警的辛勤付出和努力,他们不愧为人民的‘守护者’。”刘某感慨地说。近日,新绛县公安局举行盗抢骗集中退赃大会,现场将24万余元现金、6辆电动自行车及香烟、空调、监控设备等退还给受害人。

专项行动中,全市公安机关坚持将追赃挽损作为评价“破案”成效的重要标准,第一时间开展止付冻结、查缉布控、现场追缴,全力为群众挽回损失。市公安局相关负责人表示,下一步,全市公安机关将进一步强化侦查打击,始终保持对各类违法犯罪行为的高压态势,全力维护全市社会治安稳定。

## 冬季暖心警事

### 外出游玩遇“难题” 民警助力获锦旗



运城晚报讯(记者 刘凯华)冬季的绛北大峡谷,是冰雪梦幻奇境,也是许多人游玩打卡的必到之处。近日,游客曹某向绛县公安局送来一面写有“心系群众、为民解忧,敬业正直、人民公仆”的锦旗,真诚感谢民警的热心帮助。

原来,曹某和女友到绛县绛北大峡谷游玩,开心之余却遇到了“难题”,曹某女友手机不慎丢失。二人因急于到派出所报警,驾驶不当将车开到了河滩里,便拨打110寻求帮助。

绛县公安局民警在接警后,第一时间赶赴现场。同时,民警联系当地村干部,借来村民的铲车,清除积雪后,将曹某车辆缓缓拖出。

第二天,民警通过走访摸排,找到捡拾手机的村民,上门进行沟通,最终帮曹某女友找回丢失的手机。一场冰雪之旅遇到的难题在民警的帮助下迎刃而解。

### 路遇“暗冰”侧翻 警民倾力救援

运城晚报讯(记者 张蕊彤)1月8日晚,夏县公安局祁家河派出所与群众一同努力,将一辆侧翻在路边排水沟的小轿车捞起。

当日20时许,该所接到110指挥中心指令,一男子驾驶小轿车在圪马沟村附近侧翻,请求帮助。

接警后,该所民警立刻奔赴现场,了解到被困车辆位于西南线圪马沟村后一拐弯处,由于路面结冰,该男子驾驶小轿车侧翻到路边排水沟,造成车辆受损。

要想将车辆从排水沟捞起并不是一件易事,民警从圪马沟村找来木棍等救援工具,又叫来往路人共同想办法,经过一个多小时努力,大家最终将车辆捞出。车主看着大家满头大汗和满身的泥点,感动地说:“太感谢大家了,太谢谢大家了!”

## 保护“三电”设施 民警跨界“执教”



“三电”设施是指电力、电信和广播电视设施。它包括电力部门的变压器、输电线路和用于支撑输电线路的铁塔、电线杆;通讯部门的光缆线、电缆线和用于发射信号的基站、蓄电池等内部设施;广播电视部门的电缆线、闭路线、基站、供电器等设施。

为提高群众对电力、电信、广播电视设施安全重要性的认识,营造“三电”设施安全保护工作良好舆论氛围,动员社会力量参与“三电”设施安全保护,连日来,我市各地公安机关联合当地融媒体中心、工信局、供电公司及三大电信运营公司,集中开展了多场保护“三电”宣传活动。

在永济,永济市公安局、永济市供电公司等有关部门联合,通过发放宣传单、现场讲解等向群众全方位、多角度地进行宣传。

“大家知道‘三电’设施有多重要吗?简单来说,‘三电’设施能让我们安然度过

冬天……”绛县公安局宣传民警向在场的群众娓娓道来。通过民警通俗易懂的讲解,大家了解了什么是“三电”、维护“三电”设施的重要意义及“三电”相关的法律法规,明白了盗窃破坏电信电缆(光缆)对国家、对人民群众的危害及要承担的法律责任。

在盐湖区南城街道,市公安局城南分局民警结合典型案例,广泛宣传“三电”设施各类安全防范措施,使广大群众了解“三电”相关知识,进一步扩大宣传教育。

“今天我们在活动现场宣讲‘三电’设施安全保护工作,引导广大群众自觉抵制违法犯罪活动并积极举报违法犯罪信息,得到了群众的理解与支持。我们希望通过此次活动,不断增强群众的防范意识,在全社会形成保护‘三电’设施人人有责的良好氛围。”运城市公安局相关负责人说。

图片为各地公安机关开展保护“三电”宣传 记者 刘凯华 樊朋展

